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Κ άποιες λέξεις σε κάνουν να σταματάς. 
Κάποιες λέξεις σημαίνουν βία. Την βία 

των κοινωνικών σχέσεων. Ειπώνονται για να 
προσβάλλουν και να υποτιμήσουν αυτές στις 
οποίες απευθύνονται. Τέτοιας δυναμικής είναι 
και το αγγλικό bitch, που χαρακτηρίζει την 
σκληρή, χωρίς συναισθήματα γυναίκα, που 
αυτά που λέει ή κάνει δεν είναι αρεστά.  Αντι-
στρέφουμε την κοινωνική χρήση του όρου 
και λέμε «ναι, bitch, γιατί έχουμε σκυλιάσει».

Το έντυπο αυτό είναι μια έκδοση της γυναικεί-
ας αυτόνομης ομάδας Antifa Sisterhood. Θα 
σας βρίσκουμε κάθε δύο μήνες στους δρό-
μους. Το κάθε τεύχος θα είναι μονοθεματικό.

Σε αυτό το τεύχος ασχοληθήκαμε με το εξαι-
ρετικά ευρύ και προσοδοφόρο πεδίο της 
αστρολογίας - μελλοντολογίας. Αναγνωρίζου-
με ότι το συγκεκριμένο θέμα δεν αποτελεί ένα 
από τα φλέγοντα ζητήματα του γυναικείου 
κινήματος. Παρ’ όλα αυτά όλες, αναγνωρίζο-
ντας τις αντιφάσεις μας, έχουμε λίγο - πολύ 
«μελετήσει» τα ζώδια και τους ωροσκόπους, 
τα φλιτζάνια και τις τσαγιέρες, τις παλάμες και 
τις πατούσες. Άλλες φανερά, άλλες κρυφά. 
Ίσως στην προσπάθεια μας να πιστέψουμε 
πως τα στραβά και τα ανάποδα που συμβαί-
νουν στη ζωή δεν βασίζονται σε επιλογές και 
κοινωνικές σχέσεις, και πως η κακή μας τύχη 
θα ανατραπεί - στο χέρι της είναι; - μόλις ο Δίας 
μάς κάνει τη χάρη να αποφασίσει να έρθει 
στον οίκο μας.

Από την άλλη, επιμένουμε να πιστεύουμε ότι ο 
καλύτερος τρόπος να κοιτάμε τα άστρα είναι 
μια νύχτα χωρίς φεγγάρι και όχι μέσα από τις 
σελίδες ενός περιοδικού.

γιατί 
postbitch



Τα ρίχνετε όλα στα σεξιστικά στερεότυπα?
στο μισογυνισμό?
στα μύρια κακά της τάξης μας κι άλλα τέτοια 
χιλιοειπωμένα?
Κορίτσια μην σκάτε!
Είναι επιστημονικά τεκμηριωμένο ότι φταίει η 
είσοδος του Άρη στον Υδροχόο.

Ε υτυχώς η ζωή μας είναι σε καλά χέρια. 
Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες μελλο-

ντολόγοι μπορούν να μας το εγγυηθούν. Το 
μέλλον μας ανοίγεται μπροστά στα μάτια μας 
με όποιο τρόπο εμείς επιλέξουμε. Οι μέθοδοι 
πολλές, ανάλογα με το γούστο και την ιδιοσυ-
γκρασία μας. Καφεμαντεία, αστρολογία, χαρ-
τομαντεία, χειρομαντεία, πατουσομαντεία, 
χρωματομαντεία, νερομαντεία, αυγομαντεία. 
Και για όσες ενδιαφέρονται αποκλειστικά για 
κυνηγούς υπάρχει και η εξειδικευμένη μέθο-
δος της φυσιγγομαντείας. Για τις περιπτώσεις 
που μια πρόβλεψη δεν αρκεί και χρειαζόμαστε 
δραστικά και σίγουρα αποτελέσματα υπάρ-
χουν και τα «μαγικά φίλτρα». Φίλτρα αγάπης, 
μίσους, πάθους, πλούτου, τύχης αλλά και χω-
ρισμού και καταστροφής. Η ποιότητα της πρό-
βλεψης και οι παροχές που προσφέρονται εί-
ναι διαβαθμισμένες ανάλογα με την τσέπη σου 
και την κοινωνική σου τάξη. Το κασέ ξεκινάει 
από 25 ευρώ και μπορεί να φτάσει έως και τα 
1500.

Στην ελλάδα την δεκαετία του ‘80 οι κατα-
γεγραμμένοι επαγγελματίες με κληρονομικό 
χάρισμα ήταν περίπου 200, ενώ σήμερα, εν 
έτη 2018, ο αριθμός ανέρχεται στις 50.000! 
Υπάρχουν μάλιστα και αναγνωρισμένες σχολές 
που προσφέρουν πιστοποίηση, μια άδεια δη-
λαδή εξάσκησης του επαγγέλματος, για να μην 
χαρακτηριστεί κανείς και κομπογιαννίτης!
Η μεγάλη αυτή διαφορά στους αριθμούς φυ-
σικά δε σημαίνει ότι, πίσω στα 80s, η κοινω-
νία ήταν περισσότερο δύσπιστη σ’ αυτές τις 
μεταφυσικές ανησυχίες. Ήταν όμως λιγότερο 
εμπορευματοποιημένη. Τις προηγούμενες 
δεκαετίες λοιπόν, σε κάθε γειτονιά υπήρχε το 
φαινόμενο της καφετζούς. Αυτή, συνήθως γυ-
ναίκα μιας κάποιας ηλικίας, μάζευε στο σπίτι 

ΕΡΩΤΙΚΑ
Ένα πρόσωπο στον χώρο εργα-
σίας, σου χαρίζει «πικάντικες 
φιλοφρονήσεις» και «ασυνήθι-
στα αγγίγματα». Να είσαι σίγουρη 
ότι δεν αργεί για να συμβεί το... 
μοιραίο! Αρκεί να σε κάνει 
να νιώσεις όμορφα.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ
Ο Άρης θα βγάλει τις οικο-
νομικές σου υποχρεώσεις 
στην φόρα. Τον επόμενο 
μήνα όμως μπορεί να 
αμειφθείς περισσότερο 
για μια έξτρα δουλειά, που 
συνδέεται με το εξωτερικό. 
Επένδυσε την εταιρία σου 
για να εισπράξεις.

Τι οικονομικές κρίσεις, 
υπερωρίες, περικοπές και 
ανειδίκευτη εργασία...? 
Η φτώχεια θέλει καλοπέρα-
ση! Το λέει και το ζώδιό 
μας.
Άσε που όταν ξοδεύεις, τα 
λεφτά σου έρχονται. Το ‘πε 
κι ο Ωνάσης.

Έτσι λοιπόν ο έρω-
τας, ο αγαπητός 
φτερωτός παπατρέ-
χας, στα ζώδια είναι ο 
άντρας «άρχοντας» 
που θαυμάζει τόσο 
πολύ τον ανδρι-
σμό του, που είναι 
κρίμα να μην τον... 
χαρείς κι εσύ.
Κι ας είναι σεξουαλική 
παρενόχληση...

Και στην τελική αν δεν σας αρέσει το 
ζώδιό σας. Διαβάστε ένα άλλο!
Έτσι κι αλλιώς,
ο ανάδρομος Ερμής μας γλεντάει!

άστρα
όραμα
και business



της τις ανήσυχες γειτόνισσες και εξασκούσε τα 
«χαρίσματά» της, κληρονομιά μιας ολόκληρης 
παράδοσης καφεμαντείας και ξεματιάσματος, 
η οποία πρόσφερε μια πανάκεια στα προβλή-
ματα της εποχής, που αφορούσαν κυρίως 
στην οικογενειακή ζωή. Τα ανταλλάγματα ποι-
κίλαν, από την απλή κοινωνική συναναστροφή 
μέχρι δώρα και ίσως κάποιο ασήμωμα. Η με-
γάλη ζήτηση αυτών των παροχών σε συνδυα-
σμό με την σταδιακή μείωση των κατά τ’ άλλα 
συμπαθών αυτών γιαγιάδων, οδήγησε σε μια 
ολόκληρη βιομηχανία παροχής υπηρεσιών 
προβλέψεων.

Ραγδαία αύξηση λοιπόν σε ανθρώπους με «δι-
ορατικά» χαρίσματα παρουσιάστηκε στα τε-
λευταία 30 χρόνια. Μεγαλύτερη όμως είναι και 
η ζήτηση αυτών των παροχών, καθώς τα τελευ-
ταία χρόνια στην Ελλάδα, εν μέσω οικονομικής 
κρίσης, παρατηρείται αύξηση των πελατών, 
ύψους 25%. Φαινόμενο που, για καθαρά οικο-
νομικούς λόγους, μπορεί να φαίνεται παράδο-
ξο όχι όμως και ανεξήγητο. Οι παράγοντες της 
αβεβαιότητας, της απόγνωσης, της επισφάλει-
ας, μας κάνουν συχνά να αναζητούμε λύσεις 
έξω από εμάς, σε ανθρώπους που είναι εντελώς 
αποστασιοποιημένοι από εμάς, ακόμα κι αν τε-
λικά αντιλαμβανόμαστε ότι αυτό που θα μας 
πουν δεν είναι τίποτα παραπάνω από μια αορι-
στολογία, που θα μπορούσε να αφορά ή μη, 
ένα πλήθος ατόμων. Επί πληρωμή. Και καθώς, 
τα οικονομικά/επαγγελματικά δεν επιδέχονται 
ιδιαίτερη βελτίωση εν καιρώ κρίσης, το ενδια-
φέρον των πελατών έχει μετατοπιστεί σχεδόν 
αποκλειστικά - σύμφωνα με τους ίδιους τους 
επαγγελματίες - στον ακόμα ελπιδοφόρο τομέα 
των αισθηματικών.

Μια καλοστημένη βιομηχανία, λοιπόν, που 
στηρίζεται στις ανασφάλειες και στους προ-
βληματισμούς μας. Εμείς όμως γνωρίζουμε 
πολύ καλά ότι το παρόν και το μέλλον μας βα-
σίζεται στις επιλογές μας και στο κόστος που 
αυτές φέρουν. Ξέρουμε επίσης πολύ καλά ότι 
η κάθε πτυχή της ζωής μας, όπως η δουλειά, η 
οικογένεια, οι διαπροσωπικές σχέσεις είναι κα-
θημερινές μάχες που πρέπει να δώσουμε ενά-
ντια στην υποτίμηση που μας υπαγορεύουν 
τα αφεντικά μας, οι πατεράδες μας, οι σύζυγοι 
και οι ερωτικοί μας σύντροφοι. Και για όλα 
αυτά λοιπόν δε χρειαζόμαστε τις χαρτορίχτρες 
και τα ζώδια για να μας πουν τι θα κάνουμε, 
αλλά η μία την άλλη...
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Ω ς sisterhood, δεν είμα-

στε αυτό που θα έλεγε 

κανείς «πορωμένες με τον διαλε-

κτικό υλισμό». Αντίθετα, έχουμε 

οι ίδιες πολλές φορές φλερτάρει με 

μεταφυσικά παιχνίδια, έχουμε διαβάσει 

ζώδια κι έχουμε ρίξει τα χαρτιά. Τα ζώδια 

κρύβουν για μας ένα κομμάτι νοσταλγικής 

girly ανεμελιάς.

Στην αρχή, προσπαθήσαμε να συνδέσουμε τα 

ζώδια μ’ εμάς (τις γυναίκες), βέβαιες πως αυτό 

είναι κατά βάση μια λόξα του φύλου μας, ή 

έστω, μια δική μας παράδοση. Θεωρούσαμε 

πως οι γυναίκες είναι στενά συνδεδεμένες όχι 

μόνο με την πίστη στην αστρολογία και την με-

ταφυσική μελλοντολογία εν γένει, αλλά και με 

την πρακτική της πρόβλεψης. Διαπιστώσαμε 

πως ενώ ισχύει πως σε κάποιες χώρες οι γυναί-

κες δείχνουν περισσότερη πίστη σε μεταφυ-

σικά φαινόμενα (από ταρώ έως φαντάσματα) 

απ’ ότι οι άντρες, κατά τ’ άλλα οι αποκλίσεις 

ανάμεσα στα δύο φύλα είναι αρκετά μικρές. 

Ωστόσο, αν κοιτάξει κανείς ποια ειδησεογρα-

φικά σάιτ φιλοξενούν στους ιστότοπους τους 

ζώδια, διαπιστώνει πως εκεί η διαφορά είναι 

πράγματι μεγάλη. Οι σελίδες που απευθύνο-

νται σε γυναίκες έχουν πολύ πιο συχνά ζώδια, 

απ’ ότι οι ουδέτερες ή αντρικές αντίστοιχές 

τους. Το ίδιο ισχύει και για το πελατολόγιο 

όλων αυτών των πρακτορείων μέντιουμ, ιστο-

σελίδων, ή κλάσικ χαρτορίχτων κλπ. Πάλι πρό-

κειται για μια κατά βάση γυναικεία πελατεία.

Κάπου εδώ σταματάει να είναι ιδιαίτερα δια-

σκεδαστικό. Πρώτον, η πίστη στην αστρολογία 

συντηρεί μια σεξιστική κριτική που πάει κάπως 

έτσι: Τα ζώδια είναι για ηλίθιους, οι γυναίκες 

πιστεύουν 

στα ζώδια, άρα 

οι γυναίκες είναι ηλίθιες. Δεύτε-

ρον, μια μερίδα από τις αδερφές 

μας σκάει φράγκα, επενδύει συναί-

σθημα και βασίζει επιλογές πάνω 

σε ένα κόλπο απολύτως κερδοφόρο 

και ταυτόχρονα φίσκα στο σεξιστικό 

στερεότυπο. Την μοίρα μας θα σώσουν 

τα φράγκα, η καριέρα, ή το σωστό αρσε-

νικό. Τέλος, το αναφέραμε ξανά, η κρίση 

μοιάζει να ευνοεί την συγκεκριμένη μπίζνα, 

πλέον βέβαια, μέσω του ίντερνετ και των εφαρ-

μογών.

Σύμφωνα με τους αστρολόγους, οι χειρότε-

ρες επιρροές πάνω μας ασκούνται από τους 

θηλυκούς πλανήτες. Ξανά δηλαδή, κάργιες 

και πλανεύτρες. Δεν πρόκειται περί στεγανών, 

ΕΜΕΙΣ ΟΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΜΟΙΡΑ ΜΑΣ

εμείς διαμορφώνουμε τις εαυτές μας. Όχι ένα μάτσο 
πλανήτες (παπάδες ή γιατροί). Ξανά μανά, πρόκειται 

περί κοινωνικών κατασκευών. Πιστή ή άπιστη, στοργι-
κή ή σκληρή, ειλικρινής ή ψεύτρα, κάθε μας προτέρη-
μα ενέχει για αυτούς μια χρησιμότητα, κάθε ελάττωμα 

ενέχει έναν κίνδυνο. 



αστρολογικών, 

θεϊκών ή αποδεδειγ-

μένων. Η αστρολογία δεν 

είναι θρησκεία, δεν είναι 

επιστήμη. Αυτό σημαίνει πως 

οι αξιώσεις της πολύ λιγότερο 

αποδεκτές είναι στις σύγχρονες 

κοινωνίες. Η άρνηση ωστόσο της 

αστρολογίας δεν διαφέρει από 

την άρνηση του χριστιανισμού ή 

της βιολογίας. Εμείς ορίζουμε την 

μοίρα μας, εμείς διαμορφώνουμε 

τις εαυτές μας. Όχι ένα μάτσο πλα-

νήτες (παπάδες ή γιατροί). Ξανά 

μανά, πρόκειται περί κοινωνικών 

κατασκευών. Πιστή ή άπιστη, 

στοργική ή σκληρή, ειλικρινής ή 

ψεύτρα, κάθε μας προτέρημα ενέχει 

για αυτούς μια χρησιμότητα, κάθε ελάτ-

τωμα ενέχει έναν κίνδυνο. 

Τέλος, οι νέες «φεμινιστικές» τάσεις των 

αφεντικών και των διαφημιστών φαίνεται 

να προωθούν την αστρολογία. Ειδικοί στην 

queer αστρολογία (κόλπο που ξεκίνησε στις 

ΗΠΑ) κερδίζουν πολύ καλά φράγκα ενσωματώ-

νοντας το gender στον κλάδο και διακηρύσσο-

ντας την φεμινιστικοποίηση της αστρολογίας. 

Αυτό βασίζεται στην κατάχρηση των τώρα και 

κυρίως των τότε γυναικείων κινημάτων, των 

60s και 70s. Οι αδερφές μας τότε, με την προ-

σπάθεια τους να προσεγγίσουν 

την ανείπωτη ιστορία τους, αγκά-

λιασαν τους μύθους και τις παραδό-

σεις του γυναικείου μυστικισμού, όχι 

αποδεχόμενες τις μεταφυσικές διαστά-

σεις του, αλλά θέλοντας να εμπλουτίσουν 

την κουλτούρα τους και να φτιάξουν μια δική 

τους αισθητική. Τέτοιες επιρροές εμφανίστη-

καν στον λεσβιανισμό και στην οικολογία, ενώ 

εκφράστηκαν πιο έντονα στην υποκουλτούρα 

της εποχής γενικώς, την μουσική και τα ντρα-

γκς. Τέτοιοι και καλά φεμινιστές τσαρλατάνοι, 

ορίζουν τους εαυτούς τους κληρονόμους του 

επόμενου κύματος και διεκδικούν αξιοπιστία 

και σεβασμό στα μάτια των σύγχρονων γυναι-

κών με φεμινιστικές ανησυχίες.

Το ξαναλέμε. Δεν είμαστε πορωμένες υλί-

στριες. Μια στο τόσο απολαμβάνουμε λίγη με-

ταφυσική και ξέρουμε πως δεν μπορούμε να 

εξηγήσουμε τα πάντα. Μας το μάθαν οι γιαγιά-

δες μας. Παρ’ όλα αυτά, όταν οι φεμινίστριες 

σκιζόντουσαν να αποδείξουν πως δεν μας 

έκαιγαν επειδή ήμασταν μάγισσες, αλλά επειδή 

ήμασταν επικίνδυνες, μάλλον απεύχονταν την 

επιστροφή μιας εποχής που και ακίνδυνες θα 

είμαστε, και στις μάγισσες θα πιστεύουμε.

ΕΜΕΙΣ ΟΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΜΟΙΡΑ ΜΑΣ

εμείς διαμορφώνουμε τις εαυτές μας. Όχι ένα μάτσο 
πλανήτες (παπάδες ή γιατροί). Ξανά μανά, πρόκειται 

περί κοινωνικών κατασκευών. Πιστή ή άπιστη, στοργι-
κή ή σκληρή, ειλικρινής ή ψεύτρα, κάθε μας προτέρη-
μα ενέχει για αυτούς μια χρησιμότητα, κάθε ελάττωμα 

ενέχει έναν κίνδυνο. 

Georgia O’Keeffe, Ram’s Head, 1935



Τ ον Μάρτη του 1970, σχεδόν 200 γυναί-
κες κατέλαβαν τα γραφεία του Ladies 

Home Journal,  το δεύτερο πιο δημοφιλές 
γυναικείο περιοδικό στις ΗΠΑ. Στην κατάλη-
ψη συμμετείχαν γυναίκες από ομάδες όπως οι 
Media Women, New York Radical Feminists, 
National Organization of Women (NOW), 
Redstockings και μαθήτριες του κολεγίου 
Barnard. Για 11 ώρες καθόντουσαν στο γρα-
φείο του αρχισυντάκτη και αιτούνταν δωρε-
άν μέριμνα για τα παιδιά των εργαζομένων, 
υψηλότερους μισθούς, στελέχωση των αρ-
θρογραφικών θέσεων μόνο από γυναίκες για 
να αποφεύγονται οι αντρικές προκαταλήψεις, 
περισσότερες προσλήψεις μαύρων και ισπανό-
φωνων, ανοιχτές συναντήσεις όλων των εργα-
ζομένων για την αποφυγή των παραδοσιακών 
δομών εξουσίας , την παύση των διαφημίσεων 
που υποβάθμιζαν την γυναίκα και την κατάρ-
γηση της στήλης «Αυτός ο γάμος μπορεί να 
σωθεί;».

Ήταν μια από τις πιο ενδεικτικές κινήσεις που 
κατεδύκνυαν την στοχοποίηση των μήντια 
από τις ακτιβίστριες, και ως πηγή καταπίεσης 
των γυναικών, αλλά και ως μέσο φεμινιστικής 
αντιπαράθεσης. Η αγανάκτηση τους απέναντι 
σ’αυτό το περιοδικό μαζικής κυκλοφορίας πά-
ταγε και πάνω στις αντικειμενικές συνθήκες ερ-
γασίας, αλλά και σε άρθρα τα οποία αναπαρή-
γαγαν μια στερεοτυπική εικόνα της γυναίκας 
ως μητέρας, συζύγου και άμυαλης καταναλώ-
τριας.

Κατά την διάρκεια της κατάληψης των γραφεί-
ων του περιοδικού, κρέμασαν πανό στα παρά-
θυρα και «έστησαν» ένα 20σέλιδο τεύχος με 
τον τίτλο Women’s Liberated Journal. Ο αρχι-

συντάκτης δεν παραιτήθηκε, υποσχέθηκε παρ’ 
όλα αυτά ένα 8σέλιδο παράρτημα στο τεύχος 
του Αυγούστου αφιερωμένο στο «Νέο Φεμινι-
σμό». Για το άρθρο αυτό οι φεμινίστριες πλη-
ρώθηκαν 10.000$, χρήματα τα οποία χρησι-
μοποιήθηκαν για το πρώτο κέντρο γυναικών 
στην Νέα Υόρκη.

Τα χρόνια που ακολούθησαν, όντως το περιο-
δικό έλαβε υπόψιν του το νέο αυτό κύμα φεμι-
νισμού (πώς θα μπορούσε να το προσπεράσει 
άλλωστε;) με ενδεικτικές στήλες όπως «Η εργα-
ζόμενη γυναίκα» και «Η γυναίκα στην Οικονο-
μία». Οι αλλαγές αυτές  ήταν τυπικές γιατί στην 
ουσία του το περιεχόμενο της ύλης, από τα 
άρθρα μέχρι τις σεξιστικές διαφημίσεις, κοίτα-
ζε και πάλι προς την ίδια μεθοδευμένη κατεύ-
θυνση, αυτή της υποβάθμισης της θέσης της 
γυναίκας.

Θα αφήσουμε την κίνηση αυτή στην ιστορική 
και κοινωνική συνθήκη στην οποία την γέννησε. 
Δεν θα την κρίνουμε, ούτε και θα την αξιολογή-
σουμε. Θα την κρατήσουμε όμως σαν παρακα-
ταθήκη αγώνα, για το πώς 50 χρόνια πριν, κά-
ποιες από εμάς, έθεσαν τον προβληματισμό για 
τον ρόλο των μήντια και των στερεοτύπων που 
αναπαράγουν. Και αν στο σήμερα έχει ξαναγυ-
ρίσει η σελίδα, το μελάνι παραμένει το ίδιο.

RESPECT!
για την

αποκατάσταση
της μνήμης



Πήγα σε μάγισσες /1985 

Πήγα σε μάγισσες σε χαρτορίχτρες 

να δω που χάνεσαι όλες τις νύχτες. 

Κι είδα μια γόησσα ντάμα σπαθάτη, 

να `ναι στο πλάι σου σ’ ένα κρεβάτι.

Βάζεις φωτιά στο σπίτι μας και θα το 
κάνεις στάχτη. 

Μα θα τις βάλω γρήγορα τις τρέλες σου 
σε τάξη. 

Πήγα σε μάγισσες σε χαρτορίχτρες 

να δω που χάνεσαι όλες τις νύχτες.

Πήγα σε μάγισσες σε καφετζούδες 

και μου ‘παν έμπλεξες με μπελαλούδες

κι είδα τη γόησσα μες στο φλιτζάνι, 

να θέλει μάτια μου να με ξεκάνει.



ΒΗΜΑ 1ο: Πηγαίντε στο περίπτερο και αγοράστε μια εφημερίδα με αγγελίες, προσποιούμενη 
ότι ψάχνετε για καινούριο σπίτι.

ΒΗΜΑ 2ο: Αγνοήστε τις εξαιρετικά ευφάνταστες νέου τύπου αγγελίες θέσεων εργασίας προ-
σπαθώντας να διατηρήσετε την ψυχραιμίας σας (η αποκάλυψη του μέλλοντος απαιτεί εσωτερι-
κή γαλήνη) και ανατρέξτε στην προτελευταία σελίδα (αμέσως μετά τις «ροζ» αγγελίες).

ΒΗΜΑ 3ο: Κλείστε τα μάτια και απομονώστε τον δείκτη του δεξιού χεριού, μαζεύοντας τα υπό-
λοιπα δάχτυλα.

ΒΗΜΑ 4ο: Προσγειώστε τον προτεταμένο δείκτη σας πάνω στην ανοιχτή εφημερίδα και αφή-
στε την τύχη να κάνει τη δουλειά της.

ΒΗΜΑ 5ο: Η Κλεοπάτρα ή ο Faruh, ο Χριστόφορος ή η Κυρία Καίτη, δεν θα σας απογοητεύ-
σουν. Με ένα τηλεφώνημα στους πεφωτισμένους θα πάρετε όλες τις απαντήσεις. Το μόνο που 
θα χρειαστεί να απαντήσετε μόνες σας είναι το πως θα ξαναμαζέψετε τα λεφτά για το νοίκι που 
μόλις τους χαρίσατε.

μάθετε το ριζικό σας σε 5 απλά βήματα


